
 

 

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 
 

«Макроэкономика» 

3,4 СЕМЕСТР 

 

Код, направление 

подготовки 

38.03.01. «Экономика» 

Направленность 

(профиль) 

Направленность (профиль): Финансы и кредит 

Форма обучения очная 

Кафедра-разработчик финансов, денежного обращения и кредита 

Выпускающая кафедра финансов, денежного обращения и кредит 

 
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 

«Макроэкономика» 

3 СЕМЕСТР 

 
Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов  Тип 

сложности 

вопроса 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите все 

правильные ответы 

1. Укажите 

правильные 

характеристики 

понятия «мировая 

экономика»: 

 

 

низкий 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите все 

правильные ответы 

2. 
Макроэкономические 

цели: 

a. достигаются автоматически; 

b. всегда совпадают; 

c. неизмеримы количественно; 

d. часто противоречат друг другу. 

 

низкий 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите все 

правильные ответы 

3. Рост 

государственных 

трансфертов (пенсий, 

пособий и т.д.) 

приведет: 

a. к сдвигу вправо кривой совокупного 

спроса; 

b. сдвигу влево кривой совокупного спроса; 

c. сдвигу вправо краткосрочной кривой 

совокупного предложения; 

d. сдвигу влево краткосрочной кривой 

совокупного предложения. 

 

низкий 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите все 

правильные ответы. 

4.Нарушение 

макроэкономического 

a. к изменению уровня цен без изменения 

объема производства; 

b. к изменению объема производства без 

изменения уровня цен; 

низкий 
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равновесия на 

промежуточном 

отрезке кривой 

совокупного 

предложение 

приведет: 

c. к изменению и объема производства и 

уровня цен; 

d. к неизменности и объема производства и 

уровня цен. 

 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите один 

правильный ответ. 

5. Более 

предпочтительным 

значением 

мультипликатора 

инвестиций для 

национальной 

экономики является: 

a. 4; 

b. 3; 

c. 0; 

d. 1; 

e. 0,5. 

 

низкий 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите один 

правильный ответ. 

6. Верно или 

неверно: 

1. Для современной экономики характерен 

рост непроизводственной сферы  

2. Общественное воспроизводство бывает 

только расширенным  

3. Макроэкономика изучает формы 

государственного регулирования экономики и 

процессы производства на уровне предприятия  

7. Структура российской экономики 

отличается от структуры стран с рыночной 

экономикой  

Выбрать правильный ответ 

 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите один 

правильный ответ.  

7. Верно или неверно: 

1. Достижение цели стабильных цен не 

противоречит возможности определенных 

темпов инфляции - да 

2. Существование отрицательного сальдо 

внешнеторгового баланса является 

нежелательным для национальной экономики  

3. Существование безработицы имеет только 

отрицательные последствия для национальной 

экономики  

Выбрать правильный ответ 

 

средний 

 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите все 

правильные ответы. 

8. Для ликвидации 

рецессионного разрыва 

государство должно 

проводить политику, 

направленную: 

 

a. на стимулирование сбережений; 

b. на стимулирование потребительских 

расходов; 

c. на сокращение государственных 

расходов; 

d. на ограничение денежной массы. 

 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

 Укажите один 

правильный ответ. 

9. В функции 

налогов не входит: 

a. перераспределение доходов в обществе; 

b. формирование доходов государственного 

бюджета; 

c. регулирование хозяйственной 

деятельности; 

d. перераспределение денежных средств 

между отраслями экономи 

 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

Укажите один 

правильный ответ. 

а) классическая; 

б) меркантилистов; 

средний 



 

УК-10 10. Какая школа 

являлась  

родоначальницей 

теории предельной 

полезности: 

в) австрийская; 

г) марксистская? 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

 Укажите один 

правильный ответ. 

 

11. Какой из 

перечисленных 

налогов оплачивает 

потребитель? 

a. подоходный налог с физических лиц; 

b. налог на прибыль предприятий; 

c. налог на добавленную стоимость; 

d. налог на недвижимость. 

 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите один 

правильный ответ 

12. Применяемый 

налог относится к 

прогрессивным, если 

величина налоговой 

ставки: 

a. не меняется при изменении дохода; 

b. повышается с ростом дохода; 

c. снижается с ростом дохода; 

d. не меняется при увеличении дохода. 

 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Вставь пропущенное 

слово. 

13. Наибольшая доля 

расходов 

государственного 

бюджета приходится 

на: 

a. государственное управление; 

b. финансирование сельского хозяйства; 

c. финансирование промышленности, 

энергетики, строительства; 

d. обслуживание государственного долга. 

 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Выбери несколько 

ответов. 

14. Согласно 

современной 

концепции 

бюджетного 

регулирования: 

a. необходимо ежегодно обеспечивать 

сбалансированность бюджета; 

b.даже небольшой бюджетный дефицит 

является негативным явлением; 

c. приоритетной целью является достижение 

макроэкономической стабильности; 

d.сбалансированность бюджета достигается 

в течение экономического цикла. 

 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Выбери несколько 

ответов. 

15. К встроенным 

стабилизаторам 

недискреционной 

фискальной политики 

не относятся: 

a. прогрессивные налоги; 

b. социальные выплаты; 

c. программы по поддержанию 

малоимущих слоев населения; 

d. регрессивные налоги 

 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Решить задачу: 

16. ЗАДАНИЕ. 

Центральный банк 

выкупает ценных 

бумаг на 10 млн 

долларов: 5 млн. у 

населения, 5 

миллионов у ФКО. 

Население 1 миллион 

обналичивает и хранит 

вне банковской 

системы, а 4 миллиона 

вкладывает в банки. 

Норма резервирования 

 

 

высокий 



 

– 20 % Рассчитать: 1) 

чему равняется 

предложение денег? 2) 

Какую политику 

проводит ЦБ: 

стимулирующую или 

рестрикционную? 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Решить задачу: 

17. ЗАДАНИЕ. В 

коммерческом банке 

имеется депозит в 

размере 5000 тыс. ден. 

ед. Норма 

обязательных резервов 

– 20%. На какую 

сумму представляемых 

ссуд, по меньшей мере, 

способен увеличить 

данный депозит, если 

норма обязательных 

резервов снизится до 

15%. 

 высокий  

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Решить задачу:. 

18. ЗАДАНИЕ. 

Мультипликатор 

государственных 

расходов равен 2. Как 

изменится ВВП при 

повышении 

государственных 

расходов на 200 тыс. 

руб.? 

 Высокий 

 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Решить задачу: 

19. ЗАДАНИЕ. Если 

функция налогов вид: 

Т=400+0,1У, функция 

социальных 

трансфертовТR=300-

0,2(У-Уf), 

государственные 

закупки составляют 

250, государственный 

долг - 100, а процент 

выплаты по госдолгу-

10%. фактический 

ВВП на 200 единиц 

меньше 

потенциального 

уровня (Уf=1000). 

Чему равен первичный 

дефицит бюджета? 

 высокий 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Решить задачу: 

20. ЗАДАНИЕ. Дилер 

приобрел на фондовой 

бирже опцион на 

фьючерс на продажу в 

 высокий 



 

течение двух недель 

400 казначейских 

обязательств по цене 

280 долл. за штуку. 

Стоимость опциона 

(величина 

выплаченной премии) 

составляет 4000 долл. 

Какие действия 

предпримет дилер, 

если в течение этого 

срока цена 

казначейского 

обязательства имела 

минимальное 

значение: а) 285 долл 

б) 275 долл в) 

265долл? Подсчитайте 

прибыли (убытки) 

дилера в каждом 

случае. 

 
 
 

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 
 

«Макроэкономика» 

4 СЕМЕСТР 

 
Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов  Тип 

сложности 

вопроса 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите все 

правильные ответы 

1. Предметом 

исследования 

макроэкономики 

являются: 

 

 Предметом исследования макроэкономики 

являются: А) уровень безработицы в стране; 

Б) установление относительных цен на 

рынках факторов производства; 

В) объем инвестиционного спроса в 

экономике; 

Г) влияние фискальной политики на 

экономический рост; 

Д) определение оптимального объема 

производства в условиях совершенной  

конкуренции. 

 

низкий 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите все 

правильные ответы 

2.Целью 

макроэкономического 

анализа является: 

А) изучает поведение домашних хозяйств; 

Б) исследование национальной экономики, 

как целостной системы; 

В) изучение поведение фирмы; 

Г) исследование межотраслевой структуры. 

низкий 



 

 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите все 

правильные ответы 

3. Что из 

перечисленного не 

включается в состав 

валового внутреннего 

продукта: 

А) продукт труда домашней хозяйки; 

Б) покупка у знакомых подержанного 

автомобиля; 

В) покупка акций компании «Лукойл»; 

Г) покупка нового учебника в книжном 

магазине; 

низкий 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите все 

правильные ответы. 

4. Совокупный спрос в 

макроэкономике—это: 

а) государственные расходы и 

инвестиционный спрос предприятий; 

б) спрос домохозяйств и чистый 

экспорт; 

в) спрос всех макроэкономических 

субъектов экономики; 

г) спрос домохозяйств и 

инвестиционный спрос предприятий 

низкий 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите один 

правильный ответ. 

5. Сбережения—это: 

а) все накопленное имущество 

домохозяйств и сбережения населения; 

б) реальные кассовые остатки всех 

рыночных субъектов; 

в) часть дохода, вложенная в ценные 

бумаги; 

г) часть дохода домохозяйств, 

неизрасходованная в данном периоде 

времени. 

низкий 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите один 

правильный ответ. 

6. Какое из 

следующих выражений 

неверно: 

А) ЧНП - прямые налоги = НД; 

Б) личный доход = располагаемый доход + 

прямые налоги; 

В) валовые инвестиции = чистые инвестиции 

+ амортизация; 

Г) ЧНП + амортизационные отчисления = 

ВНП. 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите один 

правильный ответ.  

7. Мультипликатор 

расходов 

рассчитывается по 

формуле: 

А) k = 1/MPC; 

Б) k = 1/MPS; 

В) k = 1/(1 – MPS); 

Г) k = 1 – MPS. 

средний 

 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите все 

правильные ответы. 

8. Пусть номинальный 

ВНП вырос с 1500 млрд. 

долл. До 1650 млрд. 

долл. В 

течение года. Если цены 

в тот же период выросли 

на 5%, то реальный 

ВНП: 

А) останется неизменным; 

Б) возрастет на 5%; 

В) увеличится на 15%; 

Г) сократится на 5%. 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

 Укажите один 

правильный ответ. 

9. Циклический дефицит 

государственного 

бюджета представляет 

собой разность между: 

 

а) текущими государственными расходами и 

доходами; 

б) фактическим и структурным дефицитом; 

в) текущим дефицитом и суммой выплат 

процентов по государственному 

долгу; 

средний 



 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите один 

правильный ответ. 

10. ВВП = 12000 

руб.Потребительские 

расходы = 7200 

руб.,экспорт = 4000 

руб., импорт = 3800 руб. 

Величина инвестиций 

равна: 

А) 7000 руб.; 

Б) 700 руб.; 

В) 7400 руб.; 

Г) данных недостаточно для решения. 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

 Укажите один 

правильный ответ. 

 

11. Компания продала 

20 единиц продукции по 

цене 1 тыс. дол., а ее 

затраты 

составили: на 

заработную плату - 1,5 

тыс. дол., на покупку 

сырья и материалов 

- 3 тыс. дол. Величина 

добавленной стоимости 

равна: 

 

А) 18 тыс. руб.; 

Б) 15,5 тыс. руб.; 

В) 17 тыс. руб.; 

Г) 18,5 тыс. руб. 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Укажите один 

правильный ответ 

12.: Двойное равновесие 

в экономике 

характеризует: 

А) модель AD-AS; 

Б) модель IM-IS; 

В) модель IS-LM; 

Г) модель MD-MS. 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Вставь пропущенное 

слово. 

13. В закрытой 

экономике сокращение 

налога на 10 млрд. руб. 

и связанное с этим 

сокращение совокупного 

спроса привели к росту 

ЧНП на 40 млрд. руб. 

Размеры 

инвестиций и налогов не 

зависят от размеров 

ЧНП. Определите 

величину 

мультипликатора 

расходов: 

А) 1; Б) 2; В) 3; Г) 4. средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Выбери несколько 

ответов. 

14. Пусть номинальный 

ВНП вырос с 1500 млрд. 

долл. До 1650 млрд. 

долл. В 

течение года. Если цены 

в тот же период выросли 

на 5%, то реальный 

ВНП: 

 

А) останется неизменным; 

Б) возрастет на 5%; 

В) увеличится на 15%; 

Г) сократится на 5%. 

средний 



 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Выбери несколько 

ответов. 

15. Согласно закону 

Оукэна, двухпроцентное 

превышение 

фактического уровня 

безработицы над его 

естественным уровнем 

означает, что отставание 

фактического объема 

ВВП от реального 

составляет: 

 

а) 2%; 

 б) 4%; 

 в) 3%; 

 г) 5%; 

 д) значительно больше 5%. 

средний 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Решить задачу: 

16. Предложение денег в 

экономике увеличилось 

на 40 млрд. руб. 

Известно, что 

увеличение денежной 

массы на 20 млрд. 

снижает ставку 

процента на 1 

процентный пункт, а 

каждый процентный 

пункт снижения ставки 

стимулирует 

дополнительные 

инвестиционные 

расходы в 30 млрд. руб. 

Мультипликатор 

расходов равен 2,5. Как 

изменится реальный 

ВВП? (уровень 

безработицы таков, что 

увеличение совокупного 

спроса не вызывает 

роста цен): 

 

а) увеличится на 60 млрд.; б) снизится на 150 

млрд.; 

в) увеличится на 75 млрд.; г) увеличится на 

150 млрд. 

высокий 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Решить задачу: 

17.  Резервы 

коммерческих банков 

составляют 40 млрд. 

Норма обязательных 

резервов равна 10%, а 

коэффициент 

депонирования 

составляет 0,35. Чему 

равно 

предложение денег? 

а) 400 млрд.; б) 540 млрд.; в) 260 млрд.; г) 640 

млрд. 

высокий  

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Решить задачу:. 

18. Норма резервов 

равна 0,25. С помощью 

операций на открытом 

рынке 

Центральный Банк 

может увеличить 

а) выкупить облигации на сумму 1760 млрд. 

руб.; 

б) продать облигации на сумму 110 млрд. 

руб.; 

в) выкупить облигации на сумму 110 млрд. 

руб.; 

г) продать облигации на сумму 440 млрд. руб. 

Высокий 

 



 

предложение денег 

максимум на 440 млрд. 

руб. В этом случае он 

должен: 

 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Решить задачу: 

19. Экономика страны А 

описывается 

следующими данными: 

Экспорт товаров 29680 

Импорт товаров 31728 

Доход граждан страны в 

виде процентных выплат 

от инвестиций, 

осуществляемых за 

рубежом 4596 

Процентные выплаты 

страны зарубежным 

инвесторам 2399 

Расходы резидентов 

страны на зарубежный 

туризм 2838 

Доходы страны от 

зарубежного туризма 

2740 

Односторонние 

трансфертные выплаты 

страны 3489 

Отток капитала из 

страны 5186 

Приток капитала в 

страну 8624 

 Используя эти данные, 

определите: 

1) сальдо текущих операций 

а) 2146; б)-2146; в)0; 
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2) сальдо счета движения капитала 

а) 2146; б)-2146; в)0; 

3) сальдо платежного баланса 

а) 2146; б)-2146; в)0; 

высокий 

ОПК-1 

ОПК-3 

УК-10 

Решить задачу: 

20. Известно, что страна 

Z тратит на 

производство товара А 8 

часов, а 

на производство товара 

В - 12 часов. Страна Y 

тратит на выпуск товара 

А 

6 часов, а на товар В - 8 

часов. Какая из 

предложенных 

относительных цен 

возможна в торговле 

между данными 

странами: 

 

а)1А=1В; 

б) 1В=2А; 

в) 1А=0,7В; 

г) 1В=1,6М 

высокий 

 
 
 


